



# EU PROGRES u Ivanjici

Ažurirano 31. marta 2014.



## OSNOVNI PODACI O OPŠTINI

Stanovništvo:	<b>31.963 stanovnika*</b>
Površina:	<b>1.093 km<sup>2</sup></b>
Prosečna plata:	<b>32.782 dinara</b>
Broj nezaposlenih:	<b>4.860</b>
Opštinski budžet:	<b>971.286.000 dinara</b>

\*Podaci prema Popisu iz 2011



Opština Ivanjica  
Venijamina Marinkovića 1  
32250 Ivanjica  
+381 (0)32 664 760  
[www.ivanjica.gov.rs](http://www.ivanjica.gov.rs)

## Zanimljive činjenice o Ivanjici

Ivanjicu okružuje sedam planina: Golija, Javor, Mučanj, Čemerna, Čemernice, Radočela i Kukutnica. Golija, koja se prostire na površini od 75.184 hektara, proglašena je Rezervatom biosfere i predstavlja prvi i jedini rezervat u Srbiji koji je uključen u MAB program UNESCO.

Opština svake godine organizuje kulturnu manifestaciju „Nušićijada“ tokom koje se održavaju pozorišne i muzičke predstave.

Jezera Golije - Nebeska suza, Košaninovo i Daičko jezero - nalaze se na velikoj nadmorskoj visini i naučnici ih smatraju prirodnim fenomenima.

## EU PROGRES U IVANJICI



**16** Projekata

Broj odobrenih projekata



**337.007** evra

Ukupna vrednost odobrenih projekata



„Nov pristup društveno-ekonomskom razvoju u saradnji sa EU PROGRESom prerastao je u neophodnost, a mi tu priliku nismo propustili. Opština Ivanjica je spremna da preuzme odgovornost i dokaže svoju posvećenost saradnji sa evropskim donatorom u razvoju i sprovođenju strateških odluka, pri čemu se ulažu sredstva u prioritete od značaja za unapređenje kvaliteta života građana.“

**Milomir Zorić**  
Predsednik opštine Ivanjica



Program finansira EU

Schweizerische Eidgenossenschaft  
Confédération suisse  
Confederazione Svizzera  
Confederaziun svizra  
Swiss Agency for Development  
and Cooperation SDC



UNOPS

Sprovidi program

eu progres

Program evropskog partnerstva sa opštinama

# Briga za najmlađe



Evropska unija i Vlada Švajcarske su posredstvom EU PROGRESa izdvojile 99.946 evra za završne građevinske radove i kupovinu opreme i nameštaja za vrtić u Mesnoj zajednici Bukovica.





Time su stvoreni uslovi za upis 180 dece, koja će u tom vrtiću sticati predškolsko obrazovanje. Lista čekanja za upis u vrtić je prepolovljena, uslugama predškolskog obrazovanja sada su pokrivene i mesne zajednice van grada, a omogućeno je i zapošljavanje 28 ljudi.

Glavni projekat za vrtić u Bukovici, bez kog izgradnja ovog vrtića nije mogla da počne, sačinjen je još 2009. zahvaljujući finansijskoj podršci u iznosu od 15.000 evra Programa opštinskog razvoja u jugozapadnoj Srbiji (PRO). Ministarstvo za nacionalni investicioni plan je, posle sprovedenog javnog konkursa, dodelilo opštini više od 32 miliona dinara za izgradnju vrtića i sufinansiralo radove sa deset miliona dinara. Opština je tokom izgradnje uvidela potrebu dogradnje potkrovlja i izdvojila dodatnih 200.000 evra za finalizaciju glavnog projekta, izradu projekta sa tehničkim specifikacijama opreme i dogradnju potkrovlja.




## SPISAK EU PROGRES PROJEKATA U IVANJICI

Dobro upravljanje	Učešće opštine	Sredstva EU PROGRESa	Status
<b>Rodna ravnopravnost u službi razvoja</b> Ivanjički opštinski funkcioneri pohađali su obuku u cilju razvoja kapaciteta opštinske uprave za unapređenje prava žena, rodne ravnopravnosti i većeg učešća žena u postupcima odlučivanja. Skupština opštine Ivanjica usvojila je Evropsku povelju o ravnopravnosti žena i muškaraca na lokalnom nivou i lokalni Akcioni plan za poboljšanje položaja žena i unapređenje rodne ravnopravnosti.	-	2.200 evra	Završen
<b>Mobilni tim za pomoć žrtvama nasilja u porodici</b> Mobilni tim za pomoć žrtvama nasilja u porodici je formiran, čime je institucionalizovano partnerstvo između javnog, civilnog i poslovnog sektora. Istovremeno je sprovedena kampanja podizanja javne svesti o problemu nasilja u porodici.	-	5.823 evra	Završen
<b>„Čista“ reforma dobrog upravljanja</b> Opština je uz podršku stručnjaka EU PROGRESa pripremila detaljne planove razvoja javnih preduzeća (koji su obuhvatali ciljeve, programe, projekte, aktivnosti, rezultate, pokazatelje, finansijska sredstva), smernice za planiranje, formulare i metodologiju, kao i izmene sistematizacije radnih mesta. Time je poboljšana sistem opšteg planiranja, praćenja, izveštavanja i koordinacije u opštini.	-	10.000 evra	Završen
<b>Servis podrške roditeljima i deci sa invaliditetom</b> Organizovane su kreativne i edukativne vikend radionice za oko 50 dece sa razvojnim teškoćama, u cilju podsticanja njihovog psihomotornog razvoja i opšte društvene inkluzije.	-	9.944 evra	Završen
<b>Radna terapija i profesionalna rehabilitacija</b> Dvadeset osoba sa invaliditetom i 15 roditelja prošlo je obuku u tkanju na razboju. Pet osoba sa invaliditetom pravi razne tkane predmete na pet razboja koji su nabavljeni, a napravljena roba prodaje se na turističkim lokacijama. Tri osobe su preko Nacionalne službe za zapošljavanje zaposlene na šest meseci na pravljenju raznih predmeta. Održivost radionice će biti obezbeđena otvaranjem socijalnih preduzeća za profesionalnu rehabilitaciju.	1.120 evra	7.191 evra	Završen

## SPISAK EU PROGRES PROJEKATA U IVANJICI

Dobro upravljanje	Učešće opštine	Sredstva EU PROGRESa	Status
<p><b>PROAKTIVNA zajednica – Priručnik za organizovanje manifestacija</b> Organizatori su nakon evaluacije rezultata festivala „Nušičijada“ pripremili priručnik sa strateškim smernicama za aktiviranje zajednice u organizovanju manifestacija. Predstavljaju priručnika „Proaktivna zajednica“ prisustvovali su predstavnici 30 gradova iz Srbije, Austrije, Slovenije i Bosne i Hercegovine.</p>	935 evra	<b>7.945 evra</b>	 Završen
Opštinsko upravljanje i planiranje razvoja	Učešće opštine	Sredstva EU PROGRESa	Status
<p><b>Plan detaljne regulacije za Deviče</b> Planom je definisano javno i drugo korišćenje zemljišta, pravila i propisi za građevinsku delatnost i saobraćajnu, komunalnu i energetska infrastrukturu u naselju koje ima velike potencijale za brz razvoj turizma u Parku prirode Golija.</p>	6.691 evra	<b>18.000 evra</b>	 Završen
<p><b>Plan detaljne regulacije za Kušiče</b> Ovaj plan omogućava izdavanje građevinskih dozvola i njime se stvaraju uslovi za razvoj saobraćajne, energetske i komunalne infrastrukture, čime će biti podstaknut održivi razvoj područja, naročito proizvodnja, kupovina i prerada poljoprivrednih proizvoda i seoski turizam.</p>	-	<b>16.759 evra</b>	 Završen
<p><b>Sistem upravljanja kvalitetom i Sistem upravljanja životnom sredinom</b> Uvođenje Sistema upravljanja kvalitetom i Sistema upravljanja životnom sredinom za posledicu ima brže i efikasnije pružanje kvalitetnijih usluga, jasno definisanje odgovornosti i dužnosti zaposlenih u lokalnoj samoupravi i smanjenje administrativnih troškova.</p>	-	<b>7.793 evra</b>	 Završen
<p><b>Osnivanje Jedinственог šaltera za izdavanje građevinskih dozvola</b> Osnivanjem Jedinственог šaltera za izdavanje građevinskih dozvola unapređen je postupak izdavanja građevinskih dozvola, a investitori su u mogućnosti da pribavljaju sve potrebne informacije i dokumente za investicije i izgradnju. Pored toga, šalter u velikoj meri unapređuje i podstiče preduzetništvo i poboljšati efikasnost lokalne samouprave.</p>	-	<b>30.909 evra</b>	 Završen
<p><b>Priprema plana direktnih stranih ulaganja</b> Plan direktnih stranih ulaganja je niz alata koji predstavljaju opštinu kao mesto sa povoljnom klimom za investiranje. Ovaj plan pomaže opštini da stvori sliku o sebi prema potrebama i očekivanjima investitora. Plan, takođe, promovise komparativne prednosti lokalne samouprave.</p>	-	<b>16.680 evra</b>	 Završen
Infrastruktura	Učešće opštine	Sredstva EU PROGRESa	Status
<p><b>Glavni projekat za uređenje korita Moravice</b> Izrada tehničke dokumentacije predstavlja preduslov za regulisanje korita reke Moravice, što će imati pozitivne infrastrukturne, privredne i ekološke efekte. Time su, takođe, stvoreni preduslovi za uređenje i sanaciju Gliječkog Potoka, funkcionalni pristup i optimalno korišćenje prostora pijace na kojoj 200 poljoprivrednih proizvođača prodaje svoje proizvode, regulisanje saobraćajnih gužvi u glavnoj ulici na ulazu u grad, čime se povećava bezbednost pešaka i vozila; regulacija površinskih voda koje plave i izazivaju klizišta u jezgru grada.</p>	1.347 evra	<b>10.382 evra</b>	 Završen
<p><b>Vrtić u Bukovici</b> Izgradnjom i opremanjem vrtića u Bukovici prošireni su kapaciteti predškolske ustanove u ovoj mesnoj zajednici, čime je omogućen upis 180 dece i zapošljavanje 28 ljudi. Opština je usvojila priručnik za upis i pravilnik za utvrđivanje socijalnog statusa porodica. Takođe, lokalna samouprava uvela je anketu roditelja o zadovoljstvu uslugama.</p>	27.829 evra	<b>99.946 evra</b>	 Završen

## SPISAK EU PROGRES PROJEKATA U IVANJICI

Infrastruktura	Učešće opštine	Sredstva EU PROGRESa	Status
<p><b>Nabavka rendgen aparata za Dom zdravlja</b> Nabavkom novog rendgen aparata, poboljšane su zdravstvene usluge u Domu zdravlja u Ivanjici i tehnički resursi ove ustanove. Pacijenti su sada manje izloženi radijaciji. Velike uštede Domu zdravlja su ostvarene, jer popravke dotrajalog potojećeg aparata iznosile su i do 300.000 dinara godišnje.</p>	-	<b>66.070 evra</b>	 Završen
Javna svest i brendiranje područja	Učešće opštine	Sredstva EU PROGRESa	Status
<p><b>Brendiranje Golije</b> Odštampano je 2.000 primeraka brošure „Jezera Golije – mitovi i legende“, koja je već izazvala veliko interesovanje na sajmovima i manifestacijama. Pored toga, mapirane su dve planinarske staze u dužini od 30 kilometara, postavljen je drveni mobilijar na mestima za odmor, a Gorska služba spasavanja je obučila i zaposlila jednog radnika.</p>	1.000 evra	<b>15.000 evra</b>	 Završen
<p><b>Podrška organizaciji festivala „Nušićijada“</b> Festival „Nušićijada“ podržan je kroz najam bine i ozvičenja, i pokrivanje troškova smeštaja i hrane za učesnike.</p>	-	<b>12.365 evra</b>	 Završen
<b>Ukupno za sve projekte</b>	<b>38.922 evra</b>	<b>337.007 evra</b>	